

El Guadalete.

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Redacción y Administración, Compás 2.

Redacción y Administración, Compás 2.

Jerez de la Frontera, Domingo 15 de Enero de 1899. Año XLV. Num. 13.248.

El Guadalete.

ALGO COMO GOLPE DE ESTADO

BILL DE INDEMNIDAD

Lo que ya no puede esperar sin inmediata satisfacción, es la demanda reformista del país.

El popular redactor de la *Correspondencia de España* condensa en esas palabras lo que piensa y siente el país.

empapándonos en el espíritu de numerosos colegas de provincias, enunciaremos una idea, que no se realizará, pero que si se realizara positivamente, obtendría la aprobación y el aplauso de la casi totalidad de los españoles, cuya idiosincrasia actual es la más a propósito para recibir, con júbilo infinito, sensaciones agradables, sin pararse a meditar sus orígenes y consecuencias.

Conviene recordar cuánto ha bajado el diapason funebre y terrorífico de aquella parte de la prensa dedicada, con delectación, a pintarnos al buen pueblo español dispuesto a dejar atrás en materia de revoluciones a las que costaron la vida a los infortunados Carlos I de Inglaterra y Luis XVI de Francia. Ya, apenas se lee algún arranque dinamítico-retórico anunciando la inminente explosión del Etna de las iras populares. A lo más que se atreven las plumas explosivas es a manosear o incansar a cualquiera de los dobles o triples entorchados que pueden haber escitado, desde Madrid, la bilis de *Le Temps* para recordar a los políticos españoles que un Freycinet y un Lockroy, hombres civiles, están encargados de las carteras de Guerra y Marina en el Gobierno de aquella próspera nación.

Le Temps podrá aconsejar lo que le plazca para hacerle el juego a los adoradores del Sr. Silvela, pero el hecho es que este personaje ha lo-

grado, como heredero de Cánovas, que el sable del general Polavieja ha ya eclipsado su brillo ante la daga florentina, tan cacareada por los enemigos del actual jefe de los conservadores. *Cedant arme togæ.*

Por este lado, *Le Temps* no ha perdido el tiempo, y como el señor Sagasta es jefe casi indiscutible para el numeroso partido liberal nos encontraremos con que el llamado gran órgano en el periodismo francés, ha sido buen oportunista en la ocasión presente, aunque el general Weyler prodigue sus amistosos banquetes para dar pasto a los chismes de los chicos de la prensa.

Pero el caso es que el elemento civil, aun pareciendo triunfador en la enmarañada política que Dios nos ha deparado para castigo, no es, en realidad, porque ese elemento ha pedido mil veces en vano que se abandonen los procedimientos de que está harto el país, y se adopten otros más eficaces y decisivos, con los cuales está perfectamente acorde aquel adagio anglo-sajón que dice: *El tiempo es dinero.*

Y como los españoles han inventado esa otra maravillosa frase de matar el tiempo, han caído en la cuenta de que hay que echar por el atajo, todo lo pacíficamente que se quiera, pero echar por el atajo, para que se planteen eléctricamente las reformas que han pedido, con patriótico brío, las Cámaras de Comercio y van a pedir todos los agricultores de España.

Por consiguiente, lo que en puridad anhelan los de la masa neutra, y los no neutros, con excepción de un número considerable de empadronados en el presupuesto, es que se establezca una dictadura administrativa económica, la cual se confeccionaría por una serie de decretos. Dicese que el respetable general Polavieja es partidario de este sistema rápido y ejecutivo, y algún periódico que ha comentado el discurso del señor Silvela, juzga, posible que si este

señor subiese al poder, daría gusto a su Ministro de la Guerra.

Y se preguntan muchísimos liberales y demócratas, y republicanos, y hasta conservadores y carlistas, pertenecientes a la exuberante masa neutra: ¿no se atreve D. Práxedes a dar esa especie de golpe de Estado? ¿Lo que desean los comerciantes e industriales, ya lo sabe oficialmente: lo que anhelan los millones de labriegos que viven miserablemente, no lo ignora, y pronto conocerá, por la elocuente voz del Sr. Costa, todos los detalles de ese otro programa de reformas que coincidirá en grandísima parte con el acordado en Zaragoza.

¿Por qué no invita a los representantes más conspicuos de esas dos formidables agrupaciones a que, unidos a los delegados del gobierno, suscriban un plan de reformas, que abarque las más importantes, y sea convertido en decretos, sin más demora, pidiendo después a las próximas Cortes el conveniente bill de indemnidad?

Esta enérgica, esta viril, esta magnífica y rápida dictadura es la que pide el universal clamor, y nada más prestigioso que ella, para conseguir que el futuro parlamento fuese fiel expresión de aquella venerable voluntad nacional, patriótica síntesis de las aspiraciones del honrado Duque de la Victoria. Este plan de conducta le llamarán irrealizable los fieles adictos al espejismo y a las abominables prácticas que se siguen en la alta y baja administración. Delirio y utopía llamarán a ese soberbio golpe de Estado, los hipócritas, los egoístas y los vampiros que chupan la savia del país que trabaja y produce. Y no se olvide: si las reformas, las grandes reformas han de plantearse por medio de leyes, discutidas parsimoniosamente, habrá que renunciar a ellas: tal es la creencia arraigada en la opinión independiente y sana de los pueblos.

El nombre de la libertad, en nombre de la justicia, en nombre del patriotismo, en nombre de las grandes virtudes cívicas que inspiraban a los ilustres varones de las Cortes de 1812 y les hacía escribir en la Constitución el artículo que preceptuaba—símbolo de la generosa candidez de aquella edad—el deber de ser justos y benéficos, en nombre de esas grandes virtudes hay que barrer el hediondo escepticismo, la asquerosa corrupción que atrofia y gangrena a este gran pueblo, que siempre fué espejo de hidalguía y de honor.

¿Hay en los liberales y demócratas algo, ó mucho todavía de aquella noble sangre, de aquel hermoso espíritu que poblo de héroes y mártires la tierra española? ¿Hay en los prohombres que turnan en las cimas del Gobierno, aliento y corazón para levantarse sobre las innumerables miserias de la política? ¿Hay en ese sagaz anciano, que preside los destinos del país, y cuya honradez, a pesar de sus errores, no puede ser discutida, resolución enérgica, fe profunda en la misión que está llamado a cumplir, si no quiere quedar reducida su talla política a infimas proporciones ante la historia? Pues acuérdesese de que se envaneció de ser porta estandarte del progreso, y está ayudado por el impulso poderoso de la democracia.

Lo tremendo sería que a estos arranques del alma nacional contestaran los sagastinos y silvelistas con sonrisa mefistofélica: ¡romanticismo puro!

TAPA! TAPA!

Está lleno de verdad el siguiente artículo que publicó *El Regional* de Sevilla: «Cansados los periódicos de pedir, sin resultado, regeneración en la casa del vecino, han vuelto los ojos a la propia morada, que no anda mejor gobernada que las demás. Sucese en esto a mis queridos cole-

gas lo que a aquel señor, de la anécdota, que hizo la presentación, de un amigo en una casa que no conocía. Que se atrevió a preguntarle la dueña: ¿quién le presentó?

Y a V. ¿quién le presentó? Los chicos de la prensa, es, han encaramado en sus respectivas tribunas, y piden a grito pelado la destrucción de la existente, costumbres nuevas, sistemas mejores, una barbaridad de cosas, en fin. A lo cual, hay que replicar a los periodistas, como replicaba la señora de marras: ¿quién les regenera?

Nuestra casa, ¡ay! está por barrer. El infame reporterismo moderno la ha convertido en un vertedero de inmundicias sociales, y en el hogar de los periodistas entran a espuestas los pingajos de la honra, los despojos de la taberna, toda la carne podrida que deposita la pasión ó el vicio en medio del arroyo.

No hay compasión para las víctimas de la lucha por la existencia. El escarpelo del reporter levanta la piel que cubre la llaga, ahondará hasta las mismas entrañas, con la frialdad y el detenimiento de un forense. Las comadres del barrio, las piedras de la calle sirven para amolar el cruel instrumento y la labor del reporter no deja nada que desear. La bestia humana queda admirablemente descuartizada por el periodista.

La prisión del carterista Domenech, presunta asesino del sacerdote Melias y víctima efectiva del reporterismo a la moda, ha llevado tan lejos a los andanques de los periódicos, que un Júpiter de oficio vióse en la imprescindible necesidad de fulminar sus rayos, desde la altura del editorial, contra la turba desbocada.

Por cierto que cuando lo lei me acometió un golpe de risa que aún me dura. ¿Cómo en lugar de aplicar el palmetazo en público, no arrojó ese Dios al cesto de los papeles las cuartillas malsanas de sus reporters? Seguimos siendo el pueblo de los vice-veras.

Un reporter de *El Nuevo País*, Carlos Soler, tuvo a bien recoger el alfilerazo y Júpiter no quedó mejor que los aludidos. Puesto que nos metemos en demasadas honduras, díganme ustedes las cosas de otro modo; ustedes son los llamados a ordenar que nos comprimamos—replicó Carlos Soler poco más ó menos. Y fué llamado a escena el reporter.

Todos en él pusisteis vuestras manos. Los de arriba y los de abajo, grandes y pequeños, Madrid y las provincias. Una provincia, y de primer orden, Sevilla, ha dado a la estampa la segunda edición del caso de Domenech al contar con los más vivos colores, por boca de su prensa noticiosa, el reciente suceso de la Fabrica de Tabacos. Dos cigarreras llegaron a las manos por... ¡tapa! ¡tapa!

Voy a terminar esta crónica y un reporter, que viene del juzgado de guardia, me comunica que se ha suicidado, disparándose un tiro en la sien derecha, un señor de porte distinguido.

—Ya sabrá V. como se llama—le digo—y las queridas que tenía y los regalos que hizo a sus queridas.

—No señor. Ese caballero ha matado dos pájaros de un tiro. Se ha matado él y nos ha matado esta información. Su último

—¿De mi odio? exclamé interrumpiéndole.

—Si; dispensa mi franqueza. ¡Qué niñería... no... qué imprudencia habría sido ponerme en semejante situación! Bello resultado: pesadumbre para tu familia, remordimiento para mí, y la pérdida de tu amistad.

—Mucho debes amarla, continuó después de una pausa; mucho, puesto que pocas horas me han bastado para conocerlo, a pesar de lo que has procurado ocultármelo. ¿No es verdad que la amas así como creiste llegar a amar cuando tenías diez y ocho años?

—Si, le respondí seducido por su noble franqueza.

—Y tu padre lo ignora?

—No.

—¿No? preguntó admirado.

—Entonces le referí la conferencia que había tenido días antes con mi padre.

—¿Con que todo, todo lo arrostras? interroguéme maravillado apenas hube concluido mi relación. Y esa enfermedad que probablemente es la de su madre?... Y vas a pasar quizá la mitad de tu vida sentado sobre una tumba...?

Estas últimas palabras me hicieron... 25

1091

MARIA

—Sí, pero él no habría venido; y eso no hubiera sido mejor?

—Sin duda, pero yo no debía hacerlo, y hoy él está satisfecho de mí.

—Seguirá, pues, siendo tu amigo?

—No hay motivo para que deje de serlo.

—Sí, porque yo no quiero que por esto...

—Carlos te agradecerá tanto como yo ese deseo.

—¿Con que te separaste de él como de costumbre? y él se ha ido contento?

—Tan contento como era posible conseguirlo.

—Pero no tengo la culpa, ¿no?

—No, María, ni él te estima menos que antes por lo que has hecho.

—Si te quiere de veras, así debe ser. ¿Y sabes por qué ha pasado todo así con ese señor?

—¿Por qué?

—Pero cuidado con reírte.

—No me reiré.

—¿Pero si ya estás riéndote!

—No es de lo que vas a decirme sino de lo que ya has dicho, di, María.

—Ha sido porque yo le he rezado

mucho a la Virgen para que hiciera suceder todo así, desde ayer que mamá me habló.

—Y si la Virgen no te hubiera concedido lo que le pedías?

—Eso era imposible; siempre me concede lo que le pido, y como esta vez yo le rogaba tanto, estaba segura de que me oíría. Mamá se va, agregó, y Emma se está durmiendo. Ya, no?

—¿Quieres irte?

—¿Y qué voy a hacer?... ¿Mucho escribirán mañana también?

—Parece que sí.

—Y cuando Tránsito venga?

—¿A qué hora viene?

—Mandó decir que a las doce.

—A esa hora habremos concluido.

—Hasta mañana.

Respondió a mi despedida con las mismas palabras, pero admirándose de que me quedase con el pañuelo que ella tenía en la mano que me dió a estrechar. María no comprendió que ese pañuelo perfumado era un tesoro para una de mis noches. Después se negó casi siempre a concederme ese bien hasta que vinieron los días en que se mezclaron tantas veces nuestras lágrimas.

MARIA

vo en la ciudad; pero, ¿por qué no te escribí? ¿Sabes por qué? creía que el hacerte la confidencia de mis pretensiones era como exigirte algo a mi favor, y el orgullo me impidió hacerlo. Olvidé que eras mi amigo: tú tendrías derecho, lo tienes para olvidarlo también. ¿Pero si tu prima me hubiese amado? Si lo que no era otra cosa que las consideraciones a que tu amistad me daba derecho hubiese sido amor, ¿tú hubieras consentido en que ella fuera mi mujer sin...? ¡Vaya! yo soy un tonto en preguntártelo y tú muy cuerdo en no contestarme.

—Mira, agregó, después de un instante que estuvo acordado en las ventanas; tú sabes que yo no soy hombre que se echa a morir por estas cosas; recordarás que siempre me refi de la fe con que creías en las grandes pasiones de aquellos dramas franceses que me dormía oyéndote leer en las noches de invierno. Lo que hay es otra cosa: yo tengo que casarme, y me halagaba la idea de entrar en tu casa, de ser casi tu hermano. No ha sucedido así; pero en cambio buscaré una mujer que me ame sin hacerse merecedor de tu odio, y...

—Mira, agregó, después de un instante que estuvo acordado en las ventanas; tú sabes que yo no soy hombre que se echa a morir por estas cosas; recordarás que siempre me refi de la fe con que creías en las grandes pasiones de aquellos dramas franceses que me dormía oyéndote leer en las noches de invierno. Lo que hay es otra cosa: yo tengo que casarme, y me halagaba la idea de entrar en tu casa, de ser casi tu hermano. No ha sucedido así; pero en cambio buscaré una mujer que me ame sin hacerse merecedor de tu odio, y...

—Mira, agregó, después de un instante que estuvo acordado en las ventanas; tú sabes que yo no soy hombre que se echa a morir por estas cosas; recordarás que siempre me refi de la fe con que creías en las grandes pasiones de aquellos dramas franceses que me dormía oyéndote leer en las noches de invierno. Lo que hay es otra cosa: yo tengo que casarme, y me halagaba la idea de entrar en tu casa, de ser casi tu hermano. No ha sucedido así; pero en cambio buscaré una mujer que me ame sin hacerse merecedor de tu odio, y...

—Mira, agregó, después de un instante que estuvo acordado en las ventanas; tú sabes que yo no soy hombre que se echa a morir por estas cosas; recordarás que siempre me refi de la fe con que creías en las grandes pasiones de aquellos dramas franceses que me dormía oyéndote leer en las noches de invierno. Lo que hay es otra cosa: yo tengo que casarme, y me halagaba la idea de entrar en tu casa, de ser casi tu hermano. No ha sucedido así; pero en cambio buscaré una mujer que me ame sin hacerse merecedor de tu odio, y...

—Mira, agregó, después de un instante que estuvo acordado en las ventanas; tú sabes que yo no soy hombre que se echa a morir por estas cosas; recordarás que siempre me refi de la fe con que creías en las grandes pasiones de aquellos dramas franceses que me dormía oyéndote leer en las noches de invierno. Lo que hay es otra cosa: yo tengo que casarme, y me halagaba la idea de entrar en tu casa, de ser casi tu hermano. No ha sucedido así; pero en cambio buscaré una mujer que me ame sin hacerse merecedor de tu odio, y...

—Mira, agregó, después de un instante que estuvo acordado en las ventanas; tú sabes que yo no soy hombre que se echa a morir por estas cosas; recordarás que siempre me refi de la fe con que creías en las grandes pasiones de aquellos dramas franceses que me dormía oyéndote leer en las noches de invierno. Lo que hay es otra cosa: yo tengo que casarme, y me halagaba la idea de entrar en tu casa, de ser casi tu hermano. No ha sucedido así; pero en cambio buscaré una mujer que me ame sin hacerse merecedor de tu odio, y...

—Mira, agregó, después de un instante que estuvo acordado en las ventanas; tú sabes que yo no soy hombre que se echa a morir por estas cosas; recordarás que siempre me refi de la fe con que creías en las grandes pasiones de aquellos dramas franceses que me dormía oyéndote leer en las noches de invierno. Lo que hay es otra cosa: yo tengo que casarme, y me halagaba la idea de entrar en tu casa, de ser casi tu hermano. No ha sucedido así; pero en cambio buscaré una mujer que me ame sin hacerse merecedor de tu odio, y...

MARIA

—¿De mi odio? exclamé interrumpiéndole.

—Si; dispensa mi franqueza. ¡Qué niñería... no... qué imprudencia habría sido ponerme en semejante situación! Bello resultado: pesadumbre para tu familia, remordimiento para mí, y la pérdida de tu amistad.

—Mucho debes amarla, continuó después de una pausa; mucho, puesto que pocas horas me han bastado para conocerlo, a pesar de lo que has procurado ocultármelo. ¿No es verdad que la amas así como creiste llegar a amar cuando tenías diez y ocho años?

—Si, le respondí seducido por su noble franqueza.

—Y tu padre lo ignora?

—No.

—¿No? preguntó admirado.

—Entonces le referí la conferencia que había tenido días antes con mi padre.

—¿Con que todo, todo lo arrostras? interroguéme maravillado apenas hube concluido mi relación. Y esa enfermedad que probablemente es la de su madre?... Y vas a pasar quizá la mitad de tu vida sentado sobre una tumba...?

Estas últimas palabras me hicieron... 25

tima voluntad es que no se revele su nombre a los periodistas.

DIONISIO DE LAS HERAS.

DESDE SAN FERNANDO

Sábado 14.

RESTOS DEL SR. BUSTAMANTE.

Mañana o pasado es esperado en Cádiz el Conde de Venadito que conduce los restos del malogrado marino Capitán de Navío D. Joaquín Bustamante.

Desembarcarán dichos restos por la avanzadilla, donde se formará la comitiva hasta el Panteón de Marinos Ilustres.

Presidirá el acto fúnebre, el Excmo. señor Capitán General del Departamento, en nombre de S. M. la Reina Regente, además todos los señores Jefes y oficiales con destino en el Departamento, Autoridades civiles y militares de Cádiz, Diputación provincial, Ayuntamiento, Audiencia, señor Obispo, Cabildo Catedral, Cuerpos de la Guarnición, Municipio isleño y representaciones de todos los centros oficiales y particulares.

Para conducir el ataud, ha llegado al Arsenal de la Carraca, un armón de artillería que a instancias del Capitán general facilitó el Excmo. Sr. Duque de Nájera.

A los restos del Sr. Bustamante, se tributarán honores de Capitán de Navío de primera clase, muerto en campaña con mando.

Se ha ordenado se preparen con objeto de asistir el acto del enterramiento, las compañías de desembarco de los acorazados Numancia y Vitoria.

Según sabemos, los restos del Sr. Bustamante están depositados en caja de plomo herméticamente cerrada, que se pondrá en fosa abierta en el citado Panteón, rellenando los huecos con cal hidráulica y ácido fénico y envuelto con otra caja de madera.

Caso de que lleguen los restos el domingo como se espera, el lunes se le harán los funerales.

Hemos visto terminado el mausoleo donde han de depositarse los restos del Contraalmirante de la Armada D. Casimiro Pigodet.

Continúa en el mismo estado de salud, de la fuerte congestión que padece, el alcalde de esta ciudad D. Basilio Velez y Sanz.

Desearnos recobre su salud.

Se encuentra enfermo de una fuerte afección gripal, nuestro particular amigo en la prensa D. Eduardo Carrió.

Desearnos se restablezca por completo.

MARINA.

Nombra Comisario del Arsenal de Ferrol, al Ordenador de 1.ª clase D. Emilio Colombo y Viales.

Concede retiro del servicio al Médico Mayor D. Agustín Navarro y Lengua.

Concede cuatro meses de licencia al primer Médico D. Antonio Sábigo.

(El Corresponsal.)

DE CADIZ.

Sábado 14.

Por disposición superior se ha suspendido hasta nueva orden la salida del Pelayo, que estaba señalada para esta tarde.

Hoy se ha notado bastante animación en los centros oficiales y políticos de esta capital.

Parece ser, según informes que parecen autorizados, que por una personalidad que en Cádiz figura en el partido fusionista se ha recibido carta de otra que reside en Madrid y debe de estar bien informada, conteniendo impresiones y noticias que hacen deducir la continuación de los liberales en el poder.

Se asegura también, con referencia a la citada carta, que el gobierno, como está constituido, ira a las Cortes para responder de su gestión, y que una vez aprobado el tratado de paz, se publicara en la Gaceta el decreto de disolución; convocándose nuevas elecciones por el Sr. Sagasta.

Waterillas.

RESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES.

Sr. D. A. Loreste, rue Casamartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano, en el camino conocido por La Gran Vía, se vende al precio de 22 reales, la carga de 21 esportones.

Aceite superior.—Se vende en la hacienda de «Micones», término de Lebrija, a los precios siguientes: 1.ª arroba despachada en una sola vez, a 42 reales.

De 10 arrobas en delante, a 40 reales una. Los vales para la paja y aceite podrán recogerse en el escritorio de los Sres. González Byass y compañía.

Gran Vía.—Desde hoy en adelante se arrienda un partido de casa y parcela de terreno anexa en la «Gran Vía».

Ventas.—Se arriendan las conocidas por la de «Los Cuatro Caminos» en la Alcabilla, y la conocida por la de «Las Zorras» en el Altillado de Cap. chinos.

Para informes ó tratar de su ajuste su propietario D. Pedro N. González, en «El Curo» y por escrito.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Para el Domingo 15 del corriente, se convoca a Junta general para tratar del nombramiento de los señores socios que hayan de representar a la Cámara en la Asamblea de Productores, y otros asuntos de interés.

Jerez 13 de Enero de 1899.—El Secretario general, Manuel Humanez.

Lista de regalos para la Rifa del Salvador:

Sr. D. Luis de I-sasi, un hermoso jarron Syenes.

Sra. D.ª Elena Urizar de Navallas, un cenicero, otro idem corta puros y dos cristales con figuras.

Sra. D.ª Isabel Montero viuda de los Rios, una sombrilla de raso con engace, una cesta de porcelana y alambre y dos floreros de cristal.

Sra. D.ª Josefa Dávila viuda de Orbaneja, dos platos de cristal, un jarro de idem, dos saleros, un plato para dulces, un dietario bordado y un libro imitación del Corazón de Jesús.

S. D. Leopoldo de Urquía, dos ceniceros chinos, un bati de niño, dos platos de p'tres, dos abanicos de gasas pintadas y un arriate de cristal.

Sra. D.ª Encarnación Fantoni, una cesta de mimbre.

Sra. D.ª María de Bertermati de Lassaletta, dos violeteros, un plato cristal florero y cuatro platos de porcelana.

M.ª D.ª Wíes, una quésera de porcelana, tres cajnets para alfileres, dos violeteros, un vaso cristal color con asa, un sachet bordado y dos varas de cinta ancha para cinturón.

Sr. D. José Navallas y Suter, una fumadora onix.

Sra. D.ª Elena Gordon de Lafuente, seis tazas para té, una caja de papel «Heloise» y una caja de juguetes.

Sr. D. Antonio González, doce cajas de papeles, una licrera, un porta cuchillos con 12 idem de rasos porcelana, un maeterito de níquel y 25 ceniceros.

Sra. D.ª Emilia Pastor viuda de Rivero, un jarro para leche, un pulverizador, un jarro de papel, un enjugador con vaso, tres marcos para retratos y una escribanía pequeña.

Como no se presta a escitar el enojo una expresión de afecto, nos encontramos confusos para aceptar, tal como aparece, el cariñoso saludo que nuestro amable é ilustrado colega «El Boletín de la Cámara Agrícola» dedica al anciano Director de EL GUADALETE, el cual declina en absoluto los merecimientos que el Boletín supone en quien jamás pueda ser maestro de nadie, ni se ha considerado ni se considerará sino como oscuro hijo del trabajo, en el cual le encontrará el propio amigo de la muerte.

Cumplido esté deber de cortesía y de íntima gratitud, tócanos reiterar nuestra cordial enhorabuena al Boletín por el primer número del presente año, sesto de su existencia. Es tan noble, tan elevado, tan esencialmente útil, por otra parte, el programa de mejoras y reformas que el laborioso colega se propone realizar en pro de los intereses y progresos agrícolas, que bien mereces los augurios de éxito felicísimo, por honor precisamente de la clase agricultora, y en particular de la Cámara Agrícola jerezana cuyo renombre y crédito patentiza el Boletín ante propios y extraños.

Su artículo «Para la regeneración» el concienzudo estudio sobre la sericultura, la crónica de la quincena, gallardamente escrita por Xerixon, y todas las demás secciones del Boletín, hacen que esta publicación sea acaso la primera de su índole, de cuantas se publican en España.

Mil enhorabuena al cariñoso hermano, cuyas prosperidades consideramos legítimo lauro de quien sabe ser leal é inteligente paladín de los intereses de la que se llama industria madre en todos los países civilizados.

Indudablemente el Ateneo de esta dando muchas señales de vida. Las clases gratuitas producen el resultado más satisfactorio, y probablemente en la primera velada literaria que se celebre podrá cantar el orfeón que se está ensayando en la clase de música y canto.

El próximo Miércoles dará una conferencia en el salón de actos, el ilustrado magistrado de la L.ª Colegial D. Benigno Bageda, sobre el tema: «Principios generales de Estética, Belleza y Arte.»

Sabemos también que el entendido arquitecto Sr. D. Francisco Hernandez Rubio, presentará bien pronto a la aprobación de la sección de Artes, un precioso dibujo para que pueda servir de lema a la docta corporación.

Nos congratulamos, pues, de que el Ateneo de Jerez haya entrado en un período de actividad desusado, nuncio de una próspera y vigorosa vida, que redundará seguramente en beneficio de la ilustración y cultura de esta ciudad.

Se encuentra ya restablecido de la enfermedad que le aquejaba, nuestro estimado amigo D. S. Primo de Rivera y Orbaneja, por lo que nos alegramos.

Tiro de pichón.—Hoy a la una en punto de la tarde tendrá lugar una divertida tirada. Asistirán los socios del Club del Puerto de Santa María y se espera que

honor-a con su presencia la fiesta gran número de señoras. Hé aquí el programa:

1.ª.—Tiro de ensayo.

Pájaros, 1.—Distancia, Handicap.—Matricula, 5 pesetas.—Entrada, 10 pesetas.—El ganador obtendrá el 90 p.º de las entradas.

2.ª.—Premio de la Sociedad, 500 pesetas.

Pájaros, 8.—Distancia, Handicap (25 metros minimum)—Matricula, 12 pesetas.—Entrada, 25 pesetas.—Dos ceros excluyen, con derecho a igualar.

3.ª.—Pinas convencionales.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento mañana Lunes a las ocho de la noche.

Extracto de acuerdos del mes de Diciembre último.

Informe de la Comisión de Policía Urbana referente a un escrito de D. Enrique Bernal y Toyar.

Expediente de adquisición de una parcela de terreno que ha quedado en beneficio de la vía pública por alineación de la calle Acebuche.

Escrito de D. Antonio Rodríguez solicitando autorización para reformar la fachada de la casa calle Escuelas, num. 5.

Otro de D.ª Josefa de Vargas solicitando adquirir en propiedad un trozo de terreno en el Cementerio Católico.

Otro de D. José Romero haciendo igual petición.

Resumen de lo recaudado por consumos y arbitrios municipales en el segundo trimestre del actual ejercicio.

Cuentas del alumbrado público de gas del mes de Diciembre próximo pasado.

Id. de varios servicios municipales.

En el Tribunal Supremo se ha visto un recurso importante, relacionado con la aplicación de la ley de auxilios de Setiembre del 96. El recurso planteado y defendido por el señor Silvela a nombre de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, ataca la sentencia de la Audiencia de Madrid, que negó la aprobación de la proposición de convenio presentada por dicha Compañía a sus acreedores, por entender que no eran aplicables al caso las disposiciones de la ley de 19 de Setiembre de 1896. El señor Salmerón, a nombre de la Sociedad azucarera «Sainz», también acreedora, combatió el recurso energicamente. Hay gran curiosidad por conocer la sentencia.

Al ser preguntado Sagasta si se levantarían las garantías, contestó textualmente: «Moralmente están levantadas. ¡Para lo que sirven!»

También dijo que según las negociaciones para libertar a los prisioneros.

En el día de ayer fueron detenidos dos individuos por promover fuerte escándalo en la calle Limones, acometiendo a uno de ellos con una navaja barbera a una vecina de la misma calle.

Lote Z.—Contiene diez premios para la rifa del Salvador: precio diez pesetas.—González, Algarve 8 y 10.

Noticias de Sevilla: La exportación de naranjas en nuestro puerto se está haciendo en grande escala, siendo varios buques los que se están preparando para cargar, con destino a diferentes puertos de Europa.

El precio de las dos medias esjas oscila en 11 y 12 y 50 pesetas, alcanzan lo mayor valor las agrias, que son mas solicitadas. Varios exportadores han recibido tele-

gramas de Londres, comunicándoles que han subido los precios de la naranja española en aquel importante mercado, y que había tendencias a mayor alza. Las clases que mejor se pagaron fueron la sangrina y mandarina.

Después el ingeniero naval Sr. Halcón de proceder con detenimiento en las obras de restauración en la histórica Torre del Oro, que se le encomiendan, ha comenzado por examinar los documentos que tratan de las restauraciones de dicho monumento, a fin de conocer las reparaciones que con anterioridad ha sufrido.

Según dice un colega, el Sr. Halcón opina que debe desaparecer el remate de la torre, cuya idea aplaude un importante miembro de la comisión de Monumentos.

Ha empezado a colocarse en la parte del muelle donde atracará el Giralda, un entarimado que nivela, para facilitar el desembarco de los restos de Colón.

Continúa en aumento la exportación de los aceites españoles para el mercado francés.

El mercado de vinos continúa encalmado, cotizándose hoy las pocas partidas que se venden de 14 a 15 duros la bota de 500 litros. Los cosecheros sostienen los altos precios en los mostos y por esta razón son ventajosas las ventas que se efectúa.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna, no es de gravedad, nuestro vecino el señor conde de Casa-Galindo.

Los diarios oficiales llegados hoy a Sevilla, publican la noticia de haber sido ascendido al empleo inmediato el teniente coronel de la Guardia civil de este tercio don Polión Zuleta y Reales Carniceros.

Con gusto hacemos pública la noticia, de que ya tenemos conocimiento por conductos particulares, y con gusto felicitamos al Sr. Zuleta, por su ascenso.

Mañana marchará a Monte Palacios don Francisco Ruiz Martínez y su distinguida familia.

Al dar cuenta ayer del accidente de que estuvo a punto de ser víctima la señora marquesa del Valle de la Reina, y su encantadora hija Mercedes, desconocimos un detalle, cuidadosamente velado por el protagonista.

A trueque de ofender su modestia característica debemos decir, que uno, quizás el primero, de los que lograron detener el carruaje, dando tiempo a que se pusieran en salvo las señoras referidas, fué nuestro compañero de periodismo el corresponsal de EL Imparcial en Sevilla don Francisco de León Troyano.

S. G. G.—Ha fallecido el señor marqués de Bogaraya.

Por todos los pueblos de la ribera de Navarra andan comisionados de la sociedad azucarera, establecida en Casetas, haciendo propaganda para el cultivo de la remolacha, para lo cual reparten a millas de esta planta y adelantan cantidades para los gastos de dicha exportación agrícola.

La Comisión de Fomento de la Diputación de Zaragoza ha acordado que en la cartilla sobre la aplicación de las abonos minerales se tra e también de los adecuados para la vi.

En cuanto las instrucciones están completas, se hará una gran tirada de la cartilla sobre el uso de dichos abonos, la cual se repartirá con profusión.

Considera la Comisión de Fomento tan interesantes los conocimientos que en la cartilla de expresan, que cree de gran conveniencia si sirva como texto de lectura en las Escuelas municipales a cuyo objeto serán remitidos a los maestros los ejemplares necesarios.

ron estremecer, no de espanto, sino de dolor: ellas, pronunciadas por boca de un hombre a quien no otra cosa que su efecto por mí podía dictárselas; por Carlos, a quien ninguna alucinación engañaba, tenían una solemnidad terrible más terrible aún que el sí con el cual acababa yo de contestarlas. Páseme en pié, y al ofrecerle mis brazos a Carlos, me estrechó casi con ternura entre los suyos. Me separé de él abrumado de tristeza, pero libre ya del remordimiento que me humillaba cuando nuestra conferencia empezó. Volví al salón. Mientras mi hermana ensayaba en la guitarra un valse nuevo, María me refirió la conversación que al regreso de paseo había tenido con mi padre. Nunca se había mostrado tan expansiva conmigo: recordando ese diálogo, el pudor le velaba frecuentemente los ojos y el placer le jagaba en los labios.

XXIX

La llegada de los correos y la visita de los señores de M*** habían aglomerado quéhaceres en el escri-

torio de mi padre. Trabajamos todo el día siguiente, casi sin interrupción; pero en los momentos en que nos reuníamos con la familia en el comedor, las sonrisas de María me hacían dulces promesas para la hora de descanso; á ellas les era dable hacerme leve hasta el más penoso trabajo. A las ocho de la noche acompañé á mi padre hasta su alcoba, y respondiéndome á mi despedida de costumbre añadí: —Hemos hecho algo, pero nos falta mucho. Con que hasta mañana temprano. En días como aquel, María me esperaba siempre por la noche en el salón, conversando con Emma y mi madre, leyéndola á esta algún capítulo de la Imitación de la Virgen ó enseñando oraciones á los niños. Tenía ella tal certeza de que me era necesario pasar á su lado algunos momentos en esa hora, que me los concedía como algo que no tenía derecho á negarme, sin ocultar el placer que yo le proporcionaba y sin ocultar el que ella me concedía. En el salón ó en el comedor, había siempre á su lado un asiento esperándome, y un tablero de damas ó los naipes nos servían de pretexto para hablar á solas, menos con pala-

bras que con miradas y sonrisas. Entonces sus ojos soñolientos con el sueño del alma no huían de los míos. —¿Viste á tu amigo esta mañana? me preguntó procurando hallar respuesta en mi ceño. —Sí; ¿porqué no áveriguas eso ahora? —Porque no he podido hacerlo antes. —¿Y qué interés tienes en saberlo? —¿Te instó él á que le pagaras la visita? —Sí. —¿Irá á pagarsela, no? —Seguramente. —El te quiere mucho, ¿no es así? —Así lo he creído siempre. —¿Y lo crees todavía? —¿Porqué no? —¿Lo quieres como cuando estábais ambos en el colegio? —Sí; pero ¿por qué hablas hoy de esto? —Es porque yo quisiera que tú fueses siempre su amigo, y que él siguiese siéndolo tuyo... Pero tu no le habrás contado nada. —¿Nada de qué? —Pues de eso.

—Pero ¿de qué cosa? —Si sabes qué es lo que digo. No le has dicho, ¿no? Yo me complacía en la dificultad que ella encontraba para preguntarme si había hablado de nuestro amor á Carlos y la respondí: —Es la primera vez que no te entiendo. —¿Ave maria, ¿cómo no has de entender? Que si le has hablado de lo que... Y como me quedase viéndola al propio tiempo que me sonreía de su infantil afán, proseguí: —Bueno; ya no me digas; y se puso á hacer torrecillas con las fichas del tablero en que jugábamos. —Si no me miras, la dije, no te confieso lo que le he dicho á Carlos. —Ya, pues... á ver, di, respondiéndome tratando de hacer lo que le exigía. —Se lo he contado todo. —¿Ay! no; ¿todo? —¿Hice mal? —Si así debía ser... Pero entonces, ¿por qué no se lo contaste antes de que viniera? —Mi padre se opuso á ello.

NERVIOS CURACION DE LAS ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO TONICO NERVIOSO CERA

RECOMENDADO POR LAS EMINENCIAS MEDICAS (Formula aprobada por la Real Academia de Medicina de Barcelona.) Alivio con un solo frasco de las enfermedades medulares...

FARMACIA DEL BUEN SUCESO, Caballeros, 12.—Jerez de la Frontera.

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE DIONISIO GARCIA PELAYO LARGA, NUMERO 9.

REALIZACION DESPUES DE BALANCE

Extraordinaria rebaja de precios en todos los articulos pertenecientes a la temporada de invierno. Grandes colecciones en generos para terno de caballeros...

PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO

Donde no hay regalo no cabe engaño, y para mayor garantia del comprador, todos los generos tienen sus precios puestos con numeros claros e inteligibles.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. Maria de las Nieves Rodriguez de la Borbolla DE GARCIA. FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL 15 DE ENERO DE 1897. R. I. P. A. Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Miguel y San Francisco...

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Francisco. MANANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—El Dulce Nombre de Jesus, San Pablo ermitaño, San Mauro ó Amaro, ob., y Santa Mencia, vg. MANANA.—Santos Fulgencio, dr., ob. de Eci- ja, Marcelo, p. y mr., y San Berardo y Cps. mrs. de Martuecos. IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN. La Venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesus Nazareno consagra una solemne funcion en honor y gloria del Dulce Nombre de Jesus. Hoy Domingo 15 del corriente mes, en que la Santa Iglesia celebra la Fiesta de tan Dulce Nombre a las once de la mañana se cantará una Misa solemne, ante la adorable presen- cia de Jesus Sacramento, en la que predicará el presbitero D. Manuel Pérez y Pérez. Terminada la Misa se dará a los fieles la Bendición con el Santísimo Sacramento. PARRQUIA DE SANTIAGO. Mañana a las ocho de la misma, dará principio la novena de Nuestra Señora de la Paz con exposicion de su divina Majestad y misa solemne. Desde la hora de vísperas hasta el ocaso de la festividad de Nuestra Señora, visitando esta Iglesia, pueden los fieles ganar Indulgencia plenaria, habiendo confesado y comulgado y orando por los fines de cos- tumbre.

Malvados!—Otro aplazamiento

Madrid 14 de Enero de 1899, a las 4'30 de la tarde. Noticias de buen origen dicen que los yanquis interceptan en Manila todos los telegramas desfavorables para los españoles. En Cuba también los yanquis atropellan horriblemente a los españoles. Muchas familias emigran. El Consejo de Ministros está aplazado hasta mañana. Misterio.—Era natural Madrid 14, 5'30 tarde. El gobierno extraña la falta de contestación del general Rios. En el entierro del marqués de Bo- garaya han tenido representación la Reina y el Gobierno, celebrándose el acto con gran solemnidad. Consolidado, 55'60. CAMBIOS. Londres. Falta Paris 29 75

Telegramas

Corporación portuguesa. Madrid 14, 8 mañana. La Academia de Ciencias de Lisboa ha nombrado socios residentes en España a Silvela, Ayerbe, Sellés Fernández Jimenez y Maldonado Macanaz, en sustitución de los fallecidos Cánovas, Cárdenas, Tamayo, Coello y Vidart. Romero Robledo. Romero ha declarado que abandona el retraimiento y acudirá a las Cortes a exigir cuentas al gobierno y salir al encuentro del pensamiento reaccionario de Silvela. Afirma que todas las minorías tienen el mismo deber. De Estado. Almodóvar ha anunciado otros proyectos. Trabajos de los ministros. Madrid 14, 10 mañana. Los íntimos de Sagasta afirman que están vencidas las intransigencias ministeriales, añadiendo que podrían únicamente surgir dificultades al fijar el programa parlamentario y traducirlo en proyectos de ley. Puigcerver tiene ultimados los presupuestos. Correa hace cuestión de gabinete el aumento de 30 millones de pesetas en el presupuesto de guerra. Groizadr ha formulado un proyecto estableciendo la escala cerrada en la Magistratura. Capdepón última reformas en la ley provincial y municipal. Tempestades.— # 0 de Filipinas Madrid 14 de Enero de 1899, a las 11 de la mañana. Ha estallado sobre Viena una horrible tempestad produciendo numerosos heridos. El jefe de la insurrección tagala, Aguinaldo, reclamará la intervención europea al primer acto de hostilidad de los norteamericanos. Son cada vez más tirantes las relaciones entre yanquis y filipinos.

Una carta de Polavieja

Madrid 14, 10'35 noche. Coméntase mucho la carta de Polavieja, anunciando que aunque está conforme con las teorías de Silvela, hallase fuera del partido conservador. La campaña del Conde de las Almenas.—Anuncios de su reproducción en la legislatura próxima. Madrid 14, 11 noche. Anúnciase para la próxima legislatura la reproducción de la campaña emprendida por el Conde de las Almenas con la presentación a las Cortes de importantes documentos que llamarán extraordinariamente la atención.

Estado de servicios municipales.

Table with columns: DIA 13 DE ENERO, CEMENTERIO, Cadáveres sepultados, Hospitales, HOSPITAL DE SANTA ISABEL, CARCEL, Prásons existentes.

VAPORES

Table with columns: ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA, Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz, BO 4INGO 15, LUNES 16, Matadero de Jerez de la Frontera.

Aviso al Comercio. La casa Salleron, de PARIS, que vende los aparatos para peso de vinos marcas Salleron, Malligand y Sikes, tiene ahora como representante depositario en esta, al señor don A. S. L'ANNE-PESSALIER—19, D. BLANCA—á quien las casas de comercio se servirán dirigirse en lo sucesivo para sus órdenes ó reclamaciones. Pídeséle el nuevo catálogo ilustrado, de 200 paginas, escrito en español, dando detalles y modo de emplear todos los aparatos de precisión fabricados por dicha casa, tales como alambiques, pesa mosto, etc. Accesorios de todas clases, como probetas, pipetas, etc. También se venden las fundas de paja á 21 ptas. el millar. Las Escopetas MARCA JABALI no tienen rival en España y compiten con las buenas marcas inglesas.—Pedid catálogos á LUIS VIVES Y C.ª, cal e Fernando, 23—BARCELONA.

Queda abierto el curso para todas las carreras del Ejército y la Armada. Para más detalles, pídanse al Director don Cenaro Ristori.

SIEMPRE INSPIRA CONFIANZA

Esperamos que todos los que toman la Emulsión Scott se unirán á la declaración del célebre Dr. D. Manuel Valenzuela, quien ha dicho: Me es de gran satisfacción el manifestar que apruebo el uso de la Emulsión Scott, haciendo así justicia á tan célebre preparado. Es una gran equivocación del pueblo el tomar cualquier remedio que se le ofrece para curar sus diversas enfermedades ó aceptar igualmente falsificaciones en lugar de preparaciones modelos que han sido juzgadas por el tiempo y por los médicos en general. La Emulsión Scott, excelente preparado portodos conceptos es el que reúne las condiciones necesarias para la curación de la enfermedad del empobrecimiento de la sangre. Los médicos prescriben con confianza este remedio para la curación de la Tisis, Escrófula, Anemia, Raquitismo, Fiebres intermitentes y en toda forma de enfermedad demerante, sea en los niños ó adultos. Hasta ahora no se conoce remedio alguno que sea tan útil en un número tan extenso de enfermedades, ni ningún otro que haya tenido una aceptación tan unánime y satisfactoria tanto para los médicos como para los enfermos. Hacemos todos los esfuerzos posibles para conservar la pureza de la Emulsión Scott, y siempre puede distinguirse la verdadera, por la especial marca de fábrica que representa un hombre cargando un gran pescado sobre sus espaldas cuya marca se ve estampada en el envoltorio de cada botella de nuestra Emulsión. Toda otra preparación de aceite de hígado de bacalao es inferior. El Dr. D. Manuel Valenzuela certifica su opinión en las siguientes líneas: Con verdadera satisfacción y rindiendo tributo á la justicia, tengo el gusto de manifestar que, en extremo complacido de su preparación Emulsión Scott, no dudo recomendarla siempre que tengo que usar en mi practica de un reconstituyente energético, pues á más de ser muy bien tolerada hasta por los enfermos de estómago más débil, he visto los mejores resultados con su administración en los Catarrros tuberculosos de los vértices, y principalmente en aquellas formas en que, habiendo interenido la Cirugía, precisa reconstituir al enfermo. Sevilla 29 Enero de 1899. De M. VALENZUELA, Especialista en enfermedades de garganta y boca, y Médico de Casa de Socorro.



Dr. D. Manuel VALENZUELA

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª, Extractores de vinos de España y Portugal. Arnheim. Jerez de la Frontera PAISES BAJOS Cerrón, 16

El Sagrado Corazón de Jesús ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS DEL EJERCITO Y ARMADA y de 1.ª y 2.ª enseñanza, incorporada al Instituto Provincial. Constitución, 229. - San Fernando En los exámenes para ingreso en Infantería de Marina que acaban de terminar y en los que 275 opositores se han disputado las 25 plazas sacadas á concurso, e. t. a. Academia que presentó ocho alumnos ha obtenido las plazas primera, 9.ª, 10.ª, 18.ª y 21.ª, esto es que han ingresado el 62.5 por 100 de los presentados por ella y sólo el 7.4 por 100 de los demás. Entre sus alumnos habia algunos preparados por completo en monos de un año. También ingresó en la Escuela Naval Flotante, el único alumno presentado en estas últimas oposiciones. Todos los alumnos de 2.ª enseñanza fueron aprobados en Junio por la Junta de señores Catedráticos que envió el Instituto y lo mismo se ha conseguido en todos los exámenes de reválida para obtener el Grado de bachiller. Conviene visitar el local verdaderamente notable por su gran capacidad y condiciones higiénicas admirables. Hay un magnífico gimnasio cubierto, jardines y otros recreos. Los honorarios son más reducidos que en ningún otro establecimiento análogo.

SERVICIO DE FERROCARRILES.

Table with columns for 'PRECIOS', 'ESTACIONES', and 'Clase' (1.ª, 2.ª, 3.ª). It lists various train routes and their corresponding fares.

El tren expreso sale de Madrid los Lunes, Miércoles y Viernes y de Cadiz los Martes, Jueves y Sábados. Los trenes entre Sanlúcar y Jerez salen de este punto a las 8 y 35 de la noche y 100 de la tarde y de Sanlúcar a las 6:30 de la mañana y 3:35 de la tarde...

Advertisement for 'Las Pildoras y Ungüento DE HOLLOWAY'. Includes an illustration of a woman and text describing the medicine's benefits for various ailments.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Motero y Quintana

EXPOSICIÓN ESPECIAL DE TODO EL SURTIDO DE INVIERNO. Confecciones alta-novidad en Chaquetas, Capas-visitas y otras formas indicadas por la gran moda a las 8 y 35 de la noche y 100 de la tarde...

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

NOTA: Rogamos nuevamente a nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de usadas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos a recibir las.

Advertisement for 'ROB BOYVEAU L'APPECTEUR' with the slogan 'ACRIDUD DE LA SANGRE'. It describes a depurative vegetable product for skin ailments.

Advertisement for 'ENOSÓTERO' wine, featuring the slogan 'A LOS VINICULTORES'. It promotes a wine that conserves and improves quality without alcohol or other drugs.

Sobres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.

MONTE DE PIEDAD

- List of items for pawnshop: 25663 Un alfiler de oro y piedras, 25665 Una leontina de plata, 25725 Un collar de oro, etc.

- List of items for pawnshop: 25974 Un medallón y leontina oro, 25975 Dos anillos y gemas oro, 25976 Unos zarcillos oro y coral, etc.

Se vende alcazel, en la casa de Guías, a 4 reales quintal y a 5 a domicilio. Se reciben los avisos, Mesones 6.

TARJETAS Desde 1.50 pesetas, el ciento. Se hacen en la imprenta de este periódico.

Advertisement for 'COMPANIA COLONIAL' selling chocolates, coffee, tapioca, and starch. Located at Calle Mayor, numbers 18 and 20, Madrid.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASA ATLANTICA DE BARCELONA'. Includes details about shipping routes to the Antilles, New York, and Vera Cruz, and lists agents like M. Mogador and J. L. Rache.